

“上合之珠”9月30日启动运营

青岛·上合之珠国际博览中心推介会在北京举行

早报8月17日讯 17日上午,青岛·上合之珠国际博览中心推介会在北京上合组织秘书处举行。上合组织国家驻华使节、国内外经济机构及企业家代表等60余位海内外嘉宾相聚北京,共叙友情、共话合作、共谋发展。上海合作组织副秘书长索海尔·汗出席推介会并致辞。上合示范区党工委副书记、管委会常务副主任李刚作上合示范区及青岛·上合之珠国际博览中心专题推介。

打造上合示范区标志性项目

2018年6月,上海合作组织成员国首理事会第十八次会议在青岛召开,中国—上海合作组织地方经贸合作示范区“落子”青岛。李刚在推介中表示,自启动建设以来,上合示范区主

动融入和服务上合组织建设发展,全力推进国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”和上合组织经贸学院建设,累计开行国际班列超2000列等。此次推介的青岛·上合之珠国际博览中心,是山东省和青岛市在更大范围、更宽领域、更深层次推动上合组织及“一带一路”沿线国家间多双边资本、技术、人才深度交融的点睛之笔、经典之作,是上合示范区标志性项目。

搭建开放合作新平台

青岛·上合之珠国际博览中心建筑面积约16.88万平方米,融合会议会展、观光旅游、商品展销、文化交流、商事服务等功能于一体,由综合馆、上合元素文

化展示区、多功能馆、中心广场四部分组成,致力于搭建面向上合组织开展双边交往活动的重要平台载体。

其中,上合元素文化展示区作为博览中心最重要的组成部分,将为各上合组织国家提供展示馆,集中展示各国历史、文化、艺术、民俗等生活场景和特色元素,结合数字光影,实景式呈现上合组织国家浓郁人文风情,展示各国特色商品,促进上合组织国家历史人文交流。

青岛·上合之珠国际博览中心将以市场化运作为导向,延展出“展、商、旅、文”四大经营特色方向,打造中国首个“展商旅文”新综合体和文化新场景体验空间,打造全国首个上合国家文化体验基地、全国首个上合主题商业综合体、青少年国际研学基地、城市微度假首选目

的地等。

将于9月30日启动运营

值得一提的是,青岛·上合之珠国际博览中心将于9月30日启动运营,并举办上合示范区成就展、上合国家文艺展演、上合国家美食节、上合国家风情摄影展等系列活动。

未来,上合示范区将依托青岛·上合之珠国际博览中心这一载体,积极推动中国—上海合作组织数字贸易论坛、中国—上海合作组织地方经贸交流座谈会、“新伙伴、新机遇、携手向未来”牵手上合经贸交流洽谈会、跨国公司领导人峰会等一系列重大活动在上合示范区举办。

(观海新闻/青报全媒体记者 锡复春 通讯员 王沛沛 陈娜)

“老破小”挪庄变“小而美”

市南区精耕细作打造精品社区



西陵峡路变成美丽花园。

早报8月17日讯 今年以来,市南区积极推进城市更新,全方位提升全区综合实力和城区品位,努力创造更加美好的城市人居环境。近期,八大峡街道精耕细作、攻坚克难,全力以赴推进挪庄大院综合整治行动,打造精品社区。

“我们社区现在的楼院,别提多干净了。”家住挪庄大院的居民张霞笑呵呵地说,“乱堆乱放的垃圾都清理了,损坏的地砖也都补齐了,特别是门口的台阶都被修缮了,再也不用担心家里的老人出门会发生磕磕碰碰的意外。”

八大峡街道以“绣花”功夫管理城市,做好清理整治,消除隐患工程。联合公安、综合执法中队、集中清理楼院内圈占毁绿、乱堆乱放、私搭乱建等问题15处。特别是对有碍观瞻的旧纸壳、泡沫箱、旧家具、建筑废料全部予以清除。修缮破损的台阶、补齐缺损的地砖20余处,对多处缺损路面重新进行硬化,修缮破损的花坛,对门口的破旧雨档统一制作更新,并在院内摆放花卉进行美化。对楼院单元门,锈蚀的燃气、暖气等各类管道的表面进行擦洗并重

新进行油漆粉刷,进一步亮化院内环境。走进如今的挪庄大院,平整的路面,便民的晾衣架,有序停放的非机动车,规范成束的线缆逐一映入眼帘,私搭乱建、毁绿圈占彻底清除,干净整洁的环境让人耳目一新;走进楼道,墙面“白”了,电线“隐”了,台阶“平”了,挪庄大院从“老破小”变成“小而美”,大院里的居民无不称赞叫好。

老旧小区停车是难题。为了方便居民停车,八大峡街道联合交警部门现场办公,研究落实成武支路和无名路单循环管制措施,单向划定停车泊位100余个,明确划出消防通道,连续3天下发关于车辆规范停放的通告,引导社区居民单向停车,自觉保持道路畅通,对个别违法停放车辆进行处罚。同时,坚持“相对集中、便捷有序”的原则,在楼院公共区域划定非机动车停放泊位20余处,杜绝楼院内乱停车现象。如今,挪庄大院周边主干道畅通有序,车位设置合理充足,乱停乱放现象几乎不见。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 赵曼怡 摄影报道)

快速路迈出“空中第一步”

辽阳路快速路(福州路—海尔路段)完成首跨预制箱梁架设



预制箱梁平稳落位,首跨架设完成。

早报8月17日讯 16日23时,经过两天“夜战”,第五片箱梁精准平稳地落位在工程盖梁上,至此,由青岛地铁集团负责建设的辽阳路快速路(福州路—海尔路段)工程完成了首跨预制箱梁架设。

据介绍,辽阳路快速路福海段共计73跨,全桥预制箱梁共336片。福海段于8月15日凌晨开始预制箱梁架设,至16日深夜架设完成首跨第5片预制箱梁。箱梁采用350吨履带吊和600吨汽车吊“双机抬吊”方式架设。

为确保预制箱梁的顺利架设,青岛地铁集团提前部署,项目施工、监理、设计等单位多方紧密配合,从运输到吊装架设都制定了详细的专项方案和应急预案,并对作业人员进行了严格的安全技术交底和培训。在箱梁架设现场,测量人员时刻保证精准定位,技术人员分工明确,现场监督把控,严格按照架梁操作规程进行规范化、标准化施工。

辽阳路快速路工程是2022—2024年三年间地铁建设及地铁沿线开发建设重点推进项目,也是青岛地铁匹配城市战略,加快构建安全、便捷、高效、绿色的

城市轨道交通网络体系的重要行动。

辽阳路快速路项目位于市内首条“多线合一”的轨道与快速路复合走廊。其地下为地铁4号线,地铁上方为地道与高架相结合的城市快速路,地面层为城市主干路及常规公交走廊。复合走廊建成后,将形成适应性强、运输能力大的综合交通系统,减缓交通拥堵,减少交通系统占地,实现集约化利用土地的目的。

作为东岸城区“三纵四横”快速路网的第二“横”,辽阳路快速路规划全长约13.8公里,福海段建设范围为福州路至海尔路段,长约4.7公里。

根据总体方案,工程自福辽立交以东主线双向六车道下穿,过劲松一路后爬升至地面,向东采用双向六车道高架桥过劲松七路后落地,以地面快速路形式接入海辽立交、深辽立交。主线高架桥梁从劲松一路以东上跨劲松三路、四路、五路、七路后落地,在劲松五路东西两侧各设置一对上下桥平行匝道。主线标准段宽度为25.6米,平行匝道宽7.5米。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 龙怡 摄影报道)